
   การบันทึกบัญชีรับสินทรัพย์จากการบริจาค แบ่งเป็น 2 กรณี ดังน้ี 
  1. กรณีรับสินทรัพย์จากการรับบริจาคโดยแบบไม่มีเง่ือนไข

ข้อก าหนดการพิจารณา รายการทางบัญชี                 การบันทึกบัญชีกรณีรับสินทรัพย์บริจาค

กรณีได้รับสินทรัพย์จากการ 1. หน่วยงานบันทึกรับสินทรัพย์ในระบบ New GFMIS Thai เดบิต ครุภัณฑ์ (ระบุประเภท) (12xxxxxxxx) 

บริจาคท่ีมีมูลค่าต่อหน่วย สท.01 สร้างสินทรัพย์รายตัว         เครดิต รายได้จากการบริจาค (4302030101) หรือ

เกินกว่า 10,000 บาท สท.16 ประเภทเอกสาร AA  บันทึกรับสินทรัพย์จากการรับบริจาค                  รายได้จากการรับโอนสินทรัพย์ระหว่าง

                 หน่วยงาน (4309010101)

กรณีได้รับสินทรัพย์จากการ การบันทึกรับสินทรัพย์บริจาค เดบิต ค่าครุภัณฑ์มูลค่าต ่ากว่าเกณฑ์ (5104030206)

บริจาคท่ีมีมูลค่าต่อหน่วย  -ให้หน่วยงานจัดท่าทะเบียนคุมสินทรัพย์ไว้เพื อตรวจสอบ         เครดิต รายได้จากการบริจาค (4302030101) หรือ

ต่ ากว่า 10,000 บาท โดยไม่ต้องบันทึกสร้างสินทรัพย์รายตัวในระบบ New GFMIS Thai                  รายได้จากการรับโอนสินทรัพย์ระหว่าง

บันทึกปรับปรุงบัญชี บช.01 ประเภทเอกสาร JV                  หน่วยงาน (4309010101)

 -บันทึกปรับปรุงบัญชีค่าครุภัณฑ์มุลค่าต ่ากว่าเกณฑ์คู่กับบัญชีรายได้

จากการรับบริจาคหรือรายได้จากการรับโอนสินทรัพย์ระหว่างหน่วยงาน

   2. กรณีรับสินทรัพย์จากการบริจาคแบบมีเง่ือนไขส่งคืนสินทรัพย์ท่ีได้รับ

ข้อก าหนดการพิจารณา รายการทางบัญชี                 การบันทึกบัญชีกรณีรับสินทรัพย์บริจาค

กรณีได้รับสินทรัพย์จากการ 1. หน่วยงานบันทึกรับสินทรัพย์ในระบบ New GFMIS Thai เดบิต สินทรัพย์ (ระบุประเภท) (12xxxxxxxx) 

บริจาคท่ีมีมูลค่าต่อหน่วย  -สท.01 สร้างสินทรัพย์รายตัว         เครดิต รายได้รอการรับรู้ (2213010101)

เกินกว่า 10,000 บาท  -สท.16 ประเภทเอกสาร AA  บันทึกรับสินทรัพย์จากการรับบริจาค

2. ณ วันส้ินเดือน 

 -ปรับปรุงบัญชี บช.01 ประเภทเอกสาร JV บัญชีรายได้รอการรับรู้ เดบิต รายได้รอการรับรู้ (2213010101)

เป็นบัญชีรายได้จากการรับบริจาค (รับจากเอกชน) หรือรายได้        เครดิต รายได้จากการบริจาค (4302030101) หรือ

จากการรับโอนสินทรัพย์ระหว่างหน่วยงาน (รับจากส่วนราชการ)                 รายได้จากการรับโอนสินทรัพย์ระหว่าง

เท่ากับมูลค่าของค่าเสื อมราคาประจ่าเดือนของสินทรัพย์รายการน้ัน                 หน่วยงาน (4309010101)

หรืออย่างน้อยปีละ 1 คร้ัง

แนวทางการบันทึกบัญชีรายได้จากการรับสินทรัพย์หรือส่ิงของจากการบริจาค
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ข้อก าหนดการพิจารณา รายการทางบัญชี                 การบันทึกบัญชีกรณีรับสินทรัพย์บริจาค

3. เม่ือส่งคืนสินทรัพย์ท่ีได้รับ บันทีกบัญชีในระบบ New GFMIS Thai ดังน้ี

 กรณีรับจากเอกชน เดบิต ค่าจ่าหน่ายสินทรัพย์ (52030101xx)

    -บันทึกตัดจ่าหน่ายสินทรัพย์ สท.18 เดบิต ค่าเสื อมราคาสะสมสินทรัพย์  (12xxxxx103)

      เครดิต สินทรัพย์ (ระบุประเภท)  (12xxxxxxxx)

       หากสินทรัพย์ท่ีส่งคืนยังไม่หมดอายุการใช้งาน 

 -บันทึกปรับปรุงบัญชี บช.01 ประเภทเอกสาร JV บัญชีรายได้รอการรับรู้ เดบิต รายได้รอการรับรู้ (2213010101)

เป็นบัญชีรายได้จากการรับบริจาค (รับจากเอกชน) ตามมูลค่าสินทรัพย์สุทธิ        เครดิต รายได้จากการบริจาค (4302030101)

(ยอดปรับปรุงเท่ากับยอดคงเหลือบัญชีรายได้รอการรับรู้ในระบบ New GFMIS Thai)

กรณีได้รับสินทรัพย์จากการ 1.การบันทึกรับสินทรัพย์บริจาค

บริจาคท่ีมีมูลค่าต่อหน่วย บันทึกปรับปรุงบัญชี บช.01 ประเภทเอกสาร JV เดบิต ค่าครุภัณฑ์มูลค่าต ่ากว่าเกณฑ์  (5104030206)

ต่ ากว่า 10,000 บาท  -บันทึกปรับปรุงบัญชีค่าครุภัณฑ์มูลค่าต ่ากว่าเกณฑ์คู่กับ        เครดิต รายได้รอการรับรู้  (2213010101)

บัญชีรายได้รอการรับรู้

 -จัดท่าทะเบียนคุมสินทรัพย์นอกระบบไว้เพื อตรวจสอบ

2. ส่งคืนสินทรัพย์ท่ีได้รับ เดบิต รายได้รอการรับรู้ (2213010101)

 -บันทึกปรับปรุงบัญชี บช.01 ประเภทเอกสาร JV      เครดิต รายได้จากการบริจาค (4302030101)


